

48-й годовщине Великого Октября— достойную встречу!

ОБРАЩЕНИЕ

рабочих, инженерно-технических
работников и служащих
шахты „Капитальная-2“
ко всем трудящимся города Осинники

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Приближается всенародный праздник трудящихся—48-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. У нашего народа стало традицией отмечать знаменательные даты высокими показателями в труде.

Коллектив нашей шахты свое годовое обязательство в 40.000 тонн угля выполнил досрочно. За 8 месяцев имеет на сверхплановом счету 43.131 тонну. Значительно улучшил и другие технико-экономические показатели. Так, план производительности труда выполнен на 104,2 процента. За счет снижения себестоимости сэкономлено 49 000 рублей государственных средств. Стандарт зольности добываемого угля снижен на 0,1 процента. Пройдено сверх плана 501 метр горных выработок главнейшего направления.

Взвесив имеющиеся резервы и возможности, мы решили еще шире развернуть соревнование за досрочное выполнение плана 1965 года — последнего года семилетки. Встав на трудовую вахту в честь Великого Октября и IX съезда профсоюза угольщиков, приняли на себя следующие ОБЯЗАТЕЛЬСТВА:

К 7 ноября довести сверхплановый счет до 50.000 тонн угля, пройти дополнительно 50 метров горных выработок главного направления; за счет улучшения организации производства перекрыть задание по росту производительности труда на 4,5 процента; улучшить качество выдаваемого угля.

Мы обращаемся ко всем трудящимся нашего рудника с призывом включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Пусть каждый коллектив, каждый рабочий внесет свой новый вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

Обращение обсуждено и принято на смежных собраниях.

АТОМ РОЖДАЕТ РЕДКИЙ ЭЛЕМЕНТ

ДУБНА. В Объединенном институте ядерных исследований успешно завершен цикл экспериментов, в результате которых создан новый способ получения сверхчистого франция — одного из наиболее редких химических элементов, занимающего в таблице Менделеева клетку с порядковым номером 87.

Первый изотоп франция (актиний-К) был открыт в 1939 году Маргерит Перэ — ученицей Марии Кюри. Однако до сего времени исследователям удалось очень мало узнать об этом загадочном элементе, хотя некоторые его свойства были предсказаны еще Д. И. Менделеевым.

Тем не менее, уже сейчас выясняется, что франций может иметь большое значение в жизни людей. Так, например, оказалось, что даже очень малые его количества дают возможность диагностировать самые зачаточные стадии образования саркомы.

ТАСС

Дружным и трудность не помеха

В прошлом месяце горняки первого участка «Капитальной-3» достигли первенства в соревновании очистных участков своей шахты. Они выдали сверх плана 1.118 тонн

высококачественного коксующегося угля.

С особым энтузиазмом трудятся горняки также в сентябре. За первые дни у них еще увеличился сверхплано-

На «ВТОРОЙ КАПИТАЛЬНОЙ»

Подведены итоги соревнования

Профсоюзный комитет и администрация шахты подвели итоги социалистического соревнования бригад и участков за август.

Переходящее Красное знамя профсоюзного комитета и шахтоуправления присуждено десятому участку, выполнившему план угледобычи на 127,6 процента, снизившему зольность выдаваемого угля на 1,4 проц. Производительность труда здесь составила 121 проц.

Из подготовительных участков победителем признан снова одиннадцатый, выполнивший план проходки горных выработок на 100,6 процента. За них сохранено переходящее Красное знамя.

Переходящие красные вымпелы вручены очистной бригаде И. Андрейчука (участок № 1), проходческой бригаде Н. Бакланова (участок № 11), бригаде Н. Бондарева (транспорт) и смене Н. Куца (обогатительная фабрика).

МАЯК КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 32-й
№ 109 (4609)
ПЯТНИЦА
10
СЕНТЯБРЯ
1965 года
Цена 2 коп.

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся



Ответственную работу поручили горнякам подготовительной бригады Семена Кобякова с 15 участка «Капитальной-2». пройти рудничный двор большого сечения на горизонте минус 60 м. При месячном плане 45 п. м. бригада обязалась в сентябре продвинуть выработку на 50. Слово горняки подкрепляют делами. За 6 рабочих дней опередили график на 1,20 м.

На снимке: вожак бригады С. С. КОБЯКОВ.

И количество и качество

Выдать в сентябре 500 тонн угля сверх плана — такую цель поставили перед собой шахтеры нашего участка. За 6 рабочих дней выдано в счет обязательств 102 тонны высококачественного топлива.

Впереди идет бригада Р. Я. Крендясова, на втором месте — бригада А. Ф. Деганова и на третьем — А. С. Дьяченко. Есть все основания полагать, что принятые обязательства будут значительно перевыполнены.

Горняки нашего участка, наращивая сверхплановую добычу угля, особое внимание уделяют качественным показателям. В августе, например, уголь у нас выдавался с зольностью на 0,7 процента ниже установленного стандарта.

Свои трудовые достижения мы посвящаем приближающемуся празднику — 48-й годовщине Великого Октября.

А. ХОЛОДКОВ,
забойщик лавы участка № 5 шахты № 9.

Трудовой накал нарастает

На «Малиновской» длительное время ритмично работает коллектив участка № 1, возглавляемый т. Мячиным. В текущем году он только в июле по различным причинам не справился с планом. Августовский план горняки перекрыли на 713 тонн. С еще большим подъемом трудятся горняки в сентябре. За семь дней они выдали более 500 тонн угля сверх плана. Это результат слаженной работы бригад, которыми руководят опытные шахтеры т. Комиссаров, Фурин, Кустов и Воронов. У них ежедневный показатель 110—115 процентов.

НА УЧАСТКЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

На участке коммунистического труда № 11 шахты «Капитальной-2» многие бригады трудятся с опережением времени. Так, например, комсомольско-молодежная бригада Н. Бакланова, работая в прошлом месяце на проходке конвейерного штрека лавы № 168, дала сверхплановых уходов 22 метра.

Хороших результатов достигла также бригада т. Мирзаева, прошедшая за 8 месяцев 30 метров основного штрека по пласту К-2.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАНИЗАТОРЫ БОЛЬШОЙ ПОДПИСКИ

НАРЯД закончен. Но люди еще не уходят. До начала смены почти полчаса, и Георгий Прокопьевич продолжает беседу. Перед ним объемистая книга в синей обложке — тематический каталог газет и журналов.

Он, Вакуленко, — общественный распространитель периодической печати, и сейчас у него самые горячие дни. Понятно: идет годовая подписка. Работа предстоит, надо прямо сказать, огромная: ведь коммунисты участка БВР по установившейся традиции нынче стараются вновь сделать его участком большой подписки.

Впрочем, на «Первой Капитальной» они не единственные. Такое стремление чувствуется и на подземном транспорте. Здесь подписные листы появились тоже почти две недели тому назад.

Коммунист Серегин, не дожидаясь массовой подписки в городе, начал всю «черновую» работу. И уже теперь у транспортников солидный список подписчиков и выписанных изданий, с каждым днем он становится все больше. Владимир Андреевич упорно добивается охвата всех рабочих.

У работников пылевентиляционной службы подписную кампанию возглавляет по поручению партийной организации Лебедев. Анатолий Петрович — активный общественный распространитель.

Всего, говорит заместитель секретаря парткома т. Шапошников, таких организаторов у нас на шахте 34. Они были подобраны еще в начале последней декады августа.

Распространение печати — дело партийное, и во главе его стали коммунисты, ответственные руководители. Г. П. Вакуленко — секретарь парторганизации участка буровзрывных работ и заместитель начальника участка В. А. Серегин — председатель местного профсоюзного комитета на транспорте и т. д.

Утвердив общественных распространителей, до 25 августа партком и шахтный комитет профсоюза раскрепили их по участкам и цехам, провели с ними инструктаж, каждого снабдили тематическим каталогом, бланками подписных листов.

7—8 сентября на предприятии прошли собрания первичных парторганизаций по вопросам наступающего учебного года в системе политического просвещения. При этом серьезное внимание было удалено подписке на газеты и журналы. Решено, что подписчиком партийных изданий явится каждый коммунист.

Большая подписка началась. Пример, достойный подражания, показывают в парторганизации «Капитальной-1», взяв этот важный участок работы под свой повседневный контроль и вовлекая сюда прежде всего широкий партийный актив. Дело чести каждого коммуниста — быть организатором подписки.

И. КОНОВАЛОВ.

Слушателям системы партийной учёбы

«Паглядность в изучении истории КПСС» — так называется сборник, выпущенный в свет Издательством политической литературы. Он предназначен для пропагандистов, лекторов, преподавателей, работников домов и кабинетов политического просвещения, а также для тех, кто самостоятельно изучает ис-

торию Коммунистической партии.

К наступающему учебному году в системе партийной учебы Издательство политической литературы выпускает новые книги. Дополнительным тиражом выйдет: «В. И. Ленин. Краткий биографический очерк», учебники и учебные пособия.

ТАСС.



КИЕВ. Крещатик.
Фото Н. Грановского.

Фотохроника ТАСС

дых детей. Общественники перестраняют детей на деловой лад, чтобы пробелов в знаниях не оставалось с первых дней учебы. Директор школы № 13 Антонина Александровна Ускова обещала выделить для этого шефов. Вместе с тем не забыты и увлекательные игры, дающие детям полноценный отдохв.

Препредатель творищеского суда Иван Иванович Рублик насчет домика имеет свои соображения.

— Придается при случае проситься у ребят на квартиру, — говорит он. — В тягость мы им не будем, конфликты на улице становятся редкостью. Если и возникнет какое-нибудь «грязное» дельце, разбирать будем вечером в отсутствии детей.

Сказано неплохо, потому что еще приходится наблюдать случаи, когда отдельные творищеские суды разбирают дела при малышах.

— Это портят их, — единодушно соглашаются члены суда Надежда Нелюбова, Анастасия

НА ОБЩЕСТВЕННЫХ НАЧАЛАХ

Домик на Ключевой

одиноко побредил по улице. Сколько раз он упрашивал ее: «Не пей, мамочка, лучше купи что-нибудь!». И вот отчаялся на дерзость. Куда теперь пойти? К одноклассникам неудобно. Им он всегда говорил, что мамка у него добрая, заботливая. Говорил не то, что есть, а то, что ему хотелось.

Долго бродил он по улице, не зная, к кому постучаться. Между тем сумерки становились непроглядными. Ветер, сиреневая, закручивал снежные вихри. Легонькое пальтишко продувало насквозь. Ежась, он остановился у дома учительницы — пенсионерки Елены Дмитриевны Маринушкиной. Она в самом деле добрая. Не зря же все ребятишки тянутся к ней! И каждому она находит занятие по душе. Около часа стоял он в свете фонаря, звидя теплу чужого дома.

Войти бы, но сковаларобость. Случайно посмотрев в окно, Елена Дмитриевна сама заметила его фигурку.

— Почему же ты не заходишь? — выбежав на улицу, заволновалась она.

Она была знакома с судьбой малыша. Отец умер. Мать пристрастилась к выпивке. Он рос без внимания взрослых. Только школа и собственное сопротивление всему плохому хранили его от ложного пути.

Накормив мальчика, Елена Дмитриевна уложила его спать.

— Хорошо у вас, — вздохнул он. — Вот если бы мамка слушала меня, и нам бы можно так жить...

С того вечера он стал частым гостем в семье Маринушкиных. Его школьный дневник обновился пятерками. Недетская грусть сменилась в нем радостью.

Председатель уличного комитета Мария Филипповна Озерочкина одновременно вела работу с его мамой. Слова убеждения не пропали даром. Женщина одумалась, бросила

летние дни эти заботы берет на себя Мария Платова. Она организует оздоровительные прогулки в лес и на речку. Сама увлечением поззией, развивает и в детях чувство прекрасного. А вот зимой им собирается негде. При ЖКО открывались детские клубы и комнаты, но труднее снять помещение, когда всюду частный сектор. Мечтали активисты о покупке дома вкладчику, но предложить такое жилье не решились.

Стоял здесь, упираясь в гору, домик. Его и задумали они запросить для детей. Долго упирались владельцы, но все-таки уступили.

Около дома в тот же день захлопотали ребятишки. В первую очередь они расчистили спортивную площадку. Без нее невыносимо. Руки и ноги просят движений. Вокруг посадили деревья. Это добрый обычай на улице Ключевой. Там каждый дом в цвету. Зам. начальника шахты «Капитальная-1» Андрей Филиппович Фриц послал рабочих сделать скамейки и трибуны. Благодарные ребятишки даже букет цветов отнесли за это, а Андрея Филипповича на шахте не оказалось. Оставляя букет секретарю, Вова Ильинский сказал от имени всех:

— Передайте спасибо за помощь.

Дипломатичные девочки Надя Машникова и Тайя Сорока подскажали ему:

— Ты, Вова, насчет ремонта дома намекни.

— И чтобы нас вообще не забывали, вот.

Ремонт, конечно, будет нужен. А пока с помощью уличного актива дом пополняется обстановкой. Оформлена подписка на детские издания, собрана библиотека, приобретены настольные игры, фильмомат.

Школьные занятия вносят существенные поправки в от-

сия Сорока и Галина Чумакова. — Мало того, что они наслышаются всякой всячины, но, не разбираясь и защищая своих близких, могут склониться между собой.

Многосторонние обязанности у санитарных активисток. Они не только следят за состоянием улиц и дворов, но и выявляют больных, помогают им вовремя установить связь с медиками, организуют лекции с привлечением квалифицированных врачей. Такие, как Мария Филоненко, Полина Кусекова и Клавдия Носкова, сами всегда могут оказать первую помощь пострадавшим.

Из дома в дом с кипами книг ходят Надежда Шамшева. Она заведует библиотекой-передвижкой. Не было случая, чтобы она не принесла заказанную книгу. А что может быть приятней, чем чтение вечерами в кругу семьи интересной книги. Слушают ее, округлив глаза, ребятишки, вздыхают старики.

Ночь опускается над городом. Блещут из окон огни. Серым рушником расстилается Ключевая. Идут по ней народные дружинники. На самой горе — остановка. Глядя на озаренную даль, дружинник Мазейкин произносит:

— Эх, красота-то какая! И все дано человеку. Живи, твори, работай. Аи — нет, есть еще подлецы — омрачают людское счастье. Как вы думаете, — обращается он к товарищам, — скоро ли будут судить самого последнего нарушителя?

— Видно тогда, когда не останется ни одного равнодушного, — отзыается дружинник Баев.

— Это верно, — соглашается шахтер Едапин.

Жалок тот, кто не может тратить себя для других. А ведь на прекрасных и чистых душою держится наша Земля!

П. СТАРОДУМОВ,
наш внештатный
корреспондент.

ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ ВОЖДЯ

На родине В. И. Ленина ведутся съемки фильма «Вечный свет», посвященного роли книги в формировании мировоззрения вождя революции. Снимаются эпизоды, связанные с детскими и юношескими годами Ильича. Съемки будут продолжены в Москве и Ленинграде.

Киноочерк «Вечный свет» — один из се-рий кинокартин к столетию со дня рождения В. И. Ленина. Помимо полнометражных лент, сюда включаются небольшие картины, кото-

рые отразят важнейшие вехи биографии Ленина.

Традиция таких новаторских фильмов, как «Рукопись Ленина», «Знамя партии», «Ленин (Последние страницы)», «Три весны Ленина», взята на вооружение продолжателями Ленинианы на экране. Дух научного исследования в сочетании с образной публицистикой отличают и фильм «Страницы великой дружбы» — документальный кинорассказ о Ленине и Горьким, законченный и находящийся на пути к экрану.

ЗДЕСЬ КУЮТСЯ КАДРЫ

НЕМНОГИЕ, наверно, сохранили в памяти тот день, когда прибыла на рудник первая врубовая машина, — сказал как-то начальник учебного пункта «Капитальной-1» Петр Борисович Жданкин. — А я этот день хорошо помню.

...35-й год. Никто из шахтеров и не мечтал тогда о какой-либо механизации забоев. Лопата да кирка — вот и вся техника. Хотя и слышали горняки, что в шахте должны прийти машины, однако посмеивались снисходительно и категорически заявляли: не бывать тому при нашей жизни! Да и что это за машины такие, чтобы в шахте могли работать? Здесь и человеку то развернуться некуда...

И вот — первая врубовая. Смотрели на нее, как на диковинку. Ощупывали, касали головами, и все-таки не верили...

А машина пошла. Да еще как! Правда, повозиться с нею пришлось... Не было квалифицированных механизаторских кадров...

Кадры... Они решают все. Этот лозунг, выдвинутый партией еще в тридцатые годы, остается злободневным и сейчас. Проблеме воспитания и расстановки кадров в народном хозяйстве страны

уделяется огромное внимание. Особенно — механизаторским кадрам. Ведь им дана сложнейшая современная техника, и они должны уметь использовать ее.

С того дня, когда шахтеры Осинниковского рудника получили первую машину, прошло тридцать лет. За это время на помощь горнякам пришли комбайны, электрозвозы, погрузочные машины, пришла автоматика. Десятки тысяч механизаторов подготовил и выпустил за это время учебно-курсовая комбинат нашего треста.

О том, как велика его роль в подготовке механизаторских и рабочих кадров, говорят такие, например, цифры. Только за семилетку приобрели здесь новые профессии около 10 тысяч человек, и свыше 23 тысяч горняков и строителей обучалось на курсах повышения квалификации.

При учебно-курсовом комбинате пятнадцать лет назад была создана горномеханическая школа, которая готовит с отрывом от производства машинистов электрозвозов, комбайнеров, машинистов врубовых машин и электрослесарей — наладчиков по автоматике.

Уже в этом году школа выпустила 116 специалистов.

Все они трудятся на разных шахтах рудника. И трудятся неплохо.

Завуч учебно-курсового комбината Петр Григорьевич Гнедых с большой теплотой отзывается об этих ребятах. Он рассказывает об их успехах в работе, которых не было бы, конечно, без тех знаний, что дала школа.

— На «Малиновскую», — говорит он, — пришла новая путеочистительная машина. Осваивать ее доверили нашему выпускнику, молодому специалисту Анатолию Цареву. И он в короткий срок справился с этой задачей. На своей машине за четыре часа Анатолий очистил 300 метров стрелочных переводов. 24 тонны угольной крошки и пыли было снято с путей...

Петр Григорьевич называет десятки других ребят, которые своим умением, рабочим хваткой, старательностью заслужили уважение в горняцких коллективах.

Среди них — Владимир Усенков, слесарь-наладчик обогатительной фабрики «Капитальной-1», комбайнеры шахты «Малиновской» Николай Чувашов, Венедикт Никитин, Николай Нечаев, Гарифзян Шарипов, слесарь-наладчик шахты № 9 Владимир Балляскин, который ов-

ладавая профессией, одновременно заканчивал 10-й класс школы рабочей молодежи. Сейчас Владимир учится в 11 классе.

Среди них также — врубомашинист шахты № 4, ударник коммунистического труда Владимир Минич и комбайнер Виталий Петрищев, машинист электрозвоза «Капитальной-3», коммунист Петр Толкачев и многие другие...

Учебно-курсовой комбинат тесно связан с производством. В основе этой связи лежит не только производственная практика учащихся, но и постоянный контакт преподавательского состава с работниками треста, с руководителями предприятий. Здесь создан методический совет, председателем которого является главный инженер треста тов. Бубнов. Таким образом, преподаватели всегда в курсе всех дел, происходящих на руднике. Они постоянно следят за новинками и своими знаниями передают учащимся, чтобы те несли их на производство.

Кажется, не найти на руднике такого механизатора, который бы не вспомнил добрым словом преподавателя Ивана Иннокентьевича Кевиша. 25 лет отдал этот

человек делу воспитания механизаторских кадров. Более 10 лет готовит мастеров-взрывников Геннадий Петрович Вернер. Восемь лет работает в учебном пункте шахты «Шушталепской» Виктор Владимирович Лебедев...

Для проверки знаний учащихся на каждом предприятии созданы постоянно действующие комиссии из числа инженерно-технических работников. Члены этих комиссий обязательно присутствуют на каждом выпускном экзамене.

Учебно-курсовой комбинат объединяет десять учебных пунктов, расположенных в разных концах города. Множество различных профессий, как горняцких, так и негорняцких, приобретают здесь люди труда. Скажем, наряду с тем, кто ушел работать на угольном комбайне, уходит и тот, кто приобрел профессию машиниста башенного крана. Одни учились вождению электрозвоза, другие готовились стать водителями трамвая...

Но в основном, конечно, здесь куются горняцкие кадры.

С. МИХАИЛОВ.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Убедительно просим вас вынести через газету нашу большую благодарность хирургу горбольницы Вениамину Николаевичу Позднякову и сестре Любови Ивановне Белозеровой за их чуткое, внимательное отношение к больным. Больные хирургического отделения о Вениамине Николаевиче Позднякове говорят:

— Золотые руки у этого врача!

Мы присоединяемся к этому мнению.

А. СБРУЕВА.
М. ПИСКАЕВА.
П. ТЫРЫШКИНА.
Р. ХАСАЩИНА.

Любителям поэзии уже знаком почерк Виктора Баянова. Недавно он издал свою вторую книжку стихов — «За рекой Талиновой». Лирика Баянова светлая, немного задумчивая. Почти во всех стихах ощущается личность, личное присутствие самого автора, его биографические черты, тревоги его и волнения. Влечет его жаждка странствий, зовут далекие дороги:

Еще шоссейные, железные,
Моя дорога — впереди.

Эти строки воспринимаются как прямая мысль, и как жизненное кредо автора. Ведь как известно из издательской справки, он работает машинистом паровоза на Кемеровском химкомбинате.

В первой части сборника помещены в основном стихи о любви, о душевных переживаниях лирического героя, вернее — автора, который с полным доверием делится своими чувствами с читателем. Слово «любовь» здесь следует понимать в более широком смысле, так как автор не ограничивается узко-личным мирком, применяя слово «любовь» как синоним восхищения своего перед жизнью, перед всеми окружающими нас ее проявлениями. Казалось бы, обычное понятие «хлеб». А



ведь лучшее стихотворение сборника так и называется — «Песнь о хлебе».

Однажды мне не дали хлеба,
Когда он так мне нужен был...

СЕРДЕЧНЫЕ МЕЛОДИИ

Как мы не слабли и не вяли,
Наполовину и на треть —
Весь хлеб мы фронту отдавали,
Чтобы совсем не умереть.
И, зная тягу к хлебной крошки,
Тогда для постного стола
Нам так готовили картошку,

Чтобы форма хлебная была...
В стихах В. Баянова читатель окунается, как в живой родник природы. В них ощущают дух Сибирской земли, ее величавую красоту, супорядок. Характерно в этом отношении стихотворение «Весна на станции». Реальная весна в нашем воображении раскрывается здесь, как символ счастья, преобразующий новую Сибирь.

...И всегда нелюдимый, задумчивый смазчик,
Обтерев инструмент,
Закурил не спеша,

А потом в синеве Улыбнулся, как мальчик,
Соглашаясь со мною,
Что жизнь хороша.

Стихи Баянова отличаются исключительной мелодичностью, вместе с этим раду-

ют читателя образными деталями-находками:

...Двустолка там в иную пору.

Так ахнет, что не всякий петух С чужой гряды уносит

шпоры,

Роняя по канавам пух.

В сборнике много стихов о Шории. Как и всегда, в по-

ле зрения автора здесь попадают картины родной природы. Отношение к ним героя — преклонение перед ее красотой и щедростью, вместе с тем — желание подчинить эту природу, заставить ее служить человеку. Мастерство поэта видно и в самом строении стиха. Он применяет не только такие распространенные приемы, как сравнения, неологизмы и т. д., но и аллитерации. Так, например:

Ревет поток,
А может, то в горах
Трутят тревогу старые

НА НЕФТЕПРОМЫСЛАХ СИБИРИ

Молодые сибирские промыслы Усть-Балык и Сургут нефтепромыслового управления «Сургутнефть», созданные в тайге среди болот, добывают первые сотни тысяч тонн нефти. Промыслы растут, увеличивают добывчу «черного золота».

На снимке: установки на промыслах Усть-Балык.

Фотохроника ТАСС.

Читатель рецензирует

маралы?
Торопятся и лодки и волы,
Тревогу эту трубную услыша...

Здесь частое повторение «р» передает раскатистый говор потока.

Однако некоторые стихи юрского цикла страдают излишней сухостью, созерцательностью, прямой информационностью. Думается, что сборник выиграл бы, если бы изъять из него некоторые стихотворения, снижающие общее впечатление. Этим, помимо автора, должен был бы заняться общественный редактор В. Измайлова.

Заключают книжку такие строки:

...Встречайте вы меня по песням,

Слетевшим с моего пера...

Какая-то прошла по краю,

Не всколыхнув мое

живье,

Какую-то еще не знаю,

Я лишь предчувствую ее.

Автор откровенен перед читателем, и, заканчивая эти заметки, можно сказать: фамилия Виктора — Баянов подстегивает его творчеству. Голос Виктора звучит широко, напевно, мелодично. Хорошую книжку получили любители поэзии!

Обязательно прочтите ее, друзья!

Дм. КАЛЮЖНЫЙ.



Тюменская область. На богатых нефтяных месторождениях Сибири — Усть-Балыкском и Западно-Сургутском добываются первые тысячи тонн тюменской нефти.

На отвоеванной у тайги и болот земле смонтированы трапезы — замерные установки, через которые проходит нефть из скважин, построены резервуары товарного парка.

На снимке: Алексей Стрельников — один из тех, кто приехал в Сибирь осваивать нефтяную целину. Он участвовал в монтаже, наладке оборудования нового участка, первым зажег факел, возвестивший о начале эксплуатации Пимского участка добычи нефти.

Фото И. Сапожкова.

Фотохроника ТАСС

МАЯК КОММУНИЗМА 3

стр. № 109 (46091)



Завтра исполняется 100 лет со дня рождения Яна Райнса (1865—1929) — великого латышского революционного поэта и драматурга.

Фотохроника ТАСС

ПАМИР — АВТОМОБИЛЬНЫЙ ПОЛИГОН

На высокогорный хорог для испытания пассажирских микроавтобусов прибыли латвийские автомобилестроители. Машины прошли уже около 1400 километров по труднейшим и высочайшим дорогам.

Памир превращается в крупнейший и самый высотный автодром страны. Здесь проходят испытания многие грузовые и легковые автомобили новых советских марок.

ТАСС.

Памятник...чуме

В центре небольшого югославского городка Славонска Пожога стоит необычный и, вероятно, единственный в своем роде памятник. Вот его история. В 1739 году в тех краях Харватии, где находится Славонска Пожога, вспыхнула эпидемия чумы. Много бед принесла она местному населению: из старинных рукописей, хранившихся в местном музее, можно узнать, что в городке и его окрестностях страшная болезнь за полгода унесла более 1300 человеческих жизней! Когда же эпидемия, наконец, кончилась, жители городка решили в память о пережитых тяжелых временах соорудить памятник. Этот памятник, за строительство которого город заплатил архитектору «триста форинтов и две тысячи яиц», представляет собой невысокий каменный обелиск, на котором установлены каменные же столбы.

Много лет прошло с тех пор, как был построен этот памятник. Город вырос, неизвестно изменился. Нынешние его жители знают об эпидемии чумы и других подобных болезнях только из старых книг. В Славонской Пожоге, как и в любом другом городе Югославии, построены новые, хорошо оборудованные больницы, поликлиники. Всего в стране насчитывается сейчас около 300 больниц и свыше 15 тысяч врачей. Страшные эпидемии давно уже стали в Югославии достоянием истории!

Ю. КОРНИЛОВ, И. ТИТОВ, корреспонденты ТАСС. Белград.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, заместителя редактора и зав. промышленным отделом — 9-00, отдела культуры и писем трудящихся — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.

ОП 15404

Государственные деятели обеспокоены

КАК УЖЕ СООБЩАЛОСЬ, в Белом доме проявили большое беспокойство в связи с угрозой забастовки в металлургической промышленности: она могла охватить до 450 тысяч рабочих.

3 сентября, выступая по радио и телевидению, президент сообщил, что представители профсоюзов и металлургических компаний пришли к соглашению по основным пунктам нового коллективного договора. В связи с этим ликвидирована угроза забастовки в металлургической промышленности.

ХХХ

МАССОВЫЕ забастовки, которыми уже многие месяцы охвачена автомобильная промышленность Англии, сильно встревожили правительство лейбористов.

Премьер-министр Вильсон созвал совещание с участием предпринимателей и руководителей профсоюзов автомобильной промышленности. После со-

вещания в опубликованном официальном заявлении отмечается, что «продолжение беспорядков в автомобильной промышленности подрывает национальную экономику и препятствует попыткам разрешить проблемы платежного баланса».

Тревогу лейбористского правительства легко понять. По примеру консерваторов оно точно так же пытается поправить плачевное положение дел в экономике за счет трудящихся.

Решительное выступление автомобилестроителей опрокидывает правительственные расчеты и подает «опасный» пример для рабочих других отраслей промышленности. В связи с этим в заявлении правительства содержится довольно открытое угрозы в адрес рабочих. В нем говорится о необходимости введения мер против «неофициальных» забастовок, вплоть до «законодательных».

ТАСС.

Забастовочное движение в Аргентине

В последние недели в Аргентине усилилось забастовочное движение. Главная причина — массовые увольнения рабочих и низкая заработка. В стране сейчасуволенные рабочие

катастрофически растут цены на продукты питания и предметы первой необходимости. Не проходит ни одного дня, чтобы в той или другой отрасли промышленности рабочие не бастовали. В исключительно тяжелом положении находятся работники платы. В стране сейчасуволенные рабочие

из мясокомбинатов «Смитфилда» в городе Сарате. Владельцы этой мясокомбинаты, несмотря на решительные протесты рабочих и общественности страны, закрыли предприятие, выбросив на улицу без средств к существованию тысячи трудящихся. Их семьи голодают.

Рабочих «Смитфилда» поддерживают все профсоюзы и общественные организации.

Продолжают забастовки рабочие частных нефтяных компаний, железнодорожники страны.

ТАСС.

Положение в Кашмире

ДЕЛИ. Министр обороны Индии Я. Чаван объявил, что «индийские войска перешли в Пенджабе государственную границу между Индией и Пакистаном с тем, чтобы предотвратить открытие Пакистаном нового фронта». Цель этой операции, по словам министра, состоит в том, чтобы защитить индийскую границу.

ЛОНДОН. Агентство Рейтер сообщает, что в Пакистане введено чрезвычайное положение. Индийские войска «нанесли бомбовый удар» в районе Лахора. Официальный представитель Пакистана заявил, что «наступление индийских войск на Пакистан приостановлено».

* * *

Индийско-пакистанский конфликт

ДЕЛИ. В заявлении Министерства обороны Индии указывается, что подразделения индийских ВВС совершили ряд налетов на объекты военного значения в Западном Пакистане.

Подразделения индийских войск пересекли линию прекращения огня в районе Пунч (Кашмир).

Министерство обороны Индии отменило все отпуска личному составу индийской армии. Приказом административных властей Дели в индийской столице объявлено частичное затмение.

НЬЮ-ЙОРК. По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, пакистанские войска, развивая наступления в Кашмире (на индийской стороне), заняли пункт Джакуриан, расположенный в 18 милях к востоку от линии перемирия.

ЛОНДОН. Корреспондент агентства Рейтер передает из Карачи, что в Пакистане объявлен призыв в армию всех резервистов и некоторых категорий бывших военнослужащих. В Карачи, Лахоре и Равалпинди введено затмение.

ТАСС.

НОВОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ИРАКА

БАГДАД. Радио Багдада сообщило об отставке правительства премьер-министра Тахера Яхши. Премьер-министр Абдель Раззак Ареф сформировал новое правительство Ирака.

ТАСС.

ПРОТИВ антирабочей политики леопольдильского режима Чомбе протестуют конголезские трудящиеся.

Бездействие стало хроническим явлением в стране.

Тяжелая участь конголезских трудящихся

На грани отчаяния находятся десятки тысяч безработных, которые бродят в поисках работы по улицам Леопольдии, Матади и других городов.

Не лучше, однако, положение тех трудящихся Конго (Леопольдии), которым посчастливилось найти работу. Их зарплата далеко отстала от растущей, как на дрожжах, стоимости жизни. Обесценение франка усугубляет нищету.

При поддержке Чомбе правила федерации конголезских предприятий наотрез отказываются вести переговоры с профсоюзами об улучшении материального положения и условий труда.

На заводах и предприятиях, где по-прежнему заправляют иностранные монополии, продолжает царить система рабской эксплуатации и расовой дискриминации.

Безнаказанность неоколонизаторов дошла до того, что они применили оружие против конголезских рабочих, требовавших улучшения своего материального положения.

Выражая требования конголезского рабочего класса, всеобщая федерация конголезских трудящихся опубликовала заявление, в котором требует отставки правительства Чомбе как «покровителя иностранного капитала».

ТАСС.

Вакцина в птицеводстве

Киргизские ученые применили в птицеводстве медицинскую вакцину «БЦЖ», которая широко используется в борьбе с туберкулезом. Доказано, что вакцинация, осуществляющаяся в течение трех-четырех лет, полностью избавляет птиц от туберкулеза. В настоящее время иммунизация цыплят по методу, предложенному учеными.

м. в комплексе с ветеринарно-санитарными мероприятиями проводится в нескольких колхозах и совхозах республики. В дальнейшем намечено применить ее во всех районах Киргизии.

ТАСС.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». С 10 сентября в большом зале цветная комедия «Все для вас». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). С 10 сентября в малом зале «Инспектор инкогнito». (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». С 10 сентября новый художественный фильм «На завтрашней улице». (3, 5, 7, 9).

КЛУБ «ОКТЯБРЬ». С 11 сентября «Мирное время». (2, 4, 6, 8).

КИНОЗАЛ «ГОРНЯК». С 11

сентября цветной художественный фильм «Скарамуш». (11, 3, 5, 7, 9). Для детей.

«На переломе». (1).

КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА. С 11 сентября «Римские каникулы». (5, 7, 9). Для детей.

«Прощайте, голуби». (1, 3).

Кинозалу «Горняк» срочно требуются киномеханики и пом. киномеханика. Обращаться в любое время дня.

Администрация.